



http://www.wenweipo.com

據《中國法院網訊》日前報道，備受關注的姚明訴武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司侵犯人格權及不正當競爭糾紛一案，在湖北省高級人民法院公開宣判。上訴人姚明的委託代理人、被上訴人武漢雲鶴大鯊魚體育用品

姚明 獲賠百萬

有限公司的委託代理人均到場參加公開宣判；最終姚明判獲賠百萬，一場耗時半年的惡意侵權糾紛案，劃上圓滿句號。

2011年12月31日，姚明不服湖北省武漢市中級人民法院一審判決，向湖北省高級人民法院提出上訴，請求武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司賠償經濟損失1000萬元，並承擔二審訴訟費及維權合理費用。姚明認為武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司，擅自將姚明的姓名及包含其姓名的「姚明一代」產品，作為商業標識進行使用，並在經營活動中將姚明的姓名、肖像進行商業性使用的侵權行為，對姚明的聲譽造成了極大損害，給姚明帶來巨大的經濟損失，且武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司嚴重惡意侵權，原審判決的30萬元賠償額極低，依法應當加大賠償力度。

原審定賠償 未充分考慮

湖北省高級人民法院二審經審理後認為，未經權利人授權或許可，任何企業或個人不得擅自將他人姓名、肖像、簽名及其相關標識進行商業性使用。武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司作為市場經營者，違反公認的商業道德，違背誠實信用原則，其行為不僅嚴重損害權利人的合法權益，也嚴重損害消費者的合法權益，嚴重擾亂社會經濟秩序，應予立即和嚴厲制止。原審在酌定賠償經濟損失時並未充分考慮武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司侵權行為的性質、後果、持續時間等因素，以及2010年3月姚明發佈正式聲明之後，武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司繼續侵權並放任侵權的主觀過錯程度。

為此，綜合以上因素和考慮，在被侵權人因被侵權所受損失或者侵權人因侵權所得利益難以確定的情況下，依照武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司侵權行為的性質、後果、持續時間及其主觀過錯等因素，確定由武漢雲鶴大鯊魚體育用品有限公司，賠償姚明包括維權合理費用在內的經濟損失共計100萬元。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■姚明獲判勝訴。 新華社

■被指侵犯姚明姓名權和肖像權的運動鞋。 新華社

若再入女浴室將入獄



■中國女泳將被偷窺。 新華社

香港時間21日，今年倫敦奧運會開幕前，曾偷窺中國游泳女隊更衣室的25歲英國男子德克蘭正式被捕，令人意外的是，英國當地法院並沒有對他進行重罰，德克蘭只是被判禁止5年內不許進入任何女性更衣室或浴室，否則就將直接送入監獄。

倫敦奧運開幕前，25歲的德克蘭躲在英國利茲大學體育館更衣室一個小隔間的上方，想要偷窺正在備戰的中國游泳女隊隊員，正當他準備要偷窺的時候，被中國隊員發現並迅速提出投訴。雖然，德克蘭裝聲企圖混過關，但最終還是被警方截穿，後來他也終於在法庭上承認自己非法入侵並試圖實施性侵犯。

到目前為止，利茲法院並沒有透露受侵害的中國女子游泳隊隊員名單，他們認為德克蘭的行為也並非針對中國隊員，中國選手只是不幸成為受害者，「這是一項奧運期間的罪行，當時正在使用游泳設施的正好是一些中國隊選手。他在事前並不知道正在訓練的是誰。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

李娜打日網賽挨罵

■李娜赴日參賽挨罵。 新華社



中國與日本就釣魚島領土紛爭影響兩國部分體育與文化交流，早前中國女網選手李娜決定赴日參加WTA賽事，遭到中國部分民眾非議。

東麗泛太平洋公開賽是總獎金超過200萬美元的WTA中型賽事，內地媒體「21CN」報道，李娜目前世界排名第8，前往日本出賽的原因就是要搶積分，希望可以參加WTA年終總決賽。作為中國網球名將，李娜赴日出賽更引人關注，有網友力挺，也有網友罵她是「漢奸」。

網民「廈門賈強」在新浪微博表示：「很早就說過李娜是漢奸，也從不看賊人的比賽，今天果然證實了。」另一位網民「雲中漫步凌波子」說：「在當前眾所皆知的中日關係下，體育方面有排球、羽毛球紛紛取消赴日比賽，而李娜卻增加東京站比賽，獎金果真那麼重要嗎？」

李娜？」也有不少人力挺李娜，畢竟WTA是職業賽事；網民「夜的小班班」認為：「娜姐的參賽計劃是年初訂的，有沒有釣魚島事件，只要身體健康都會參賽。」網友「要你」則說：「李娜去東京參賽就被說成不愛國，某些腦殘大喊釣魚島是中國的就是愛國？體育與政治無關吧，一群腦殘。」

彭帥 晏紫齊畢業

另外，2012廣州國際女子網球公開賽20日展開女單8強爭奪，中國金花彭帥苦戰三盤不敵英國選手羅布森，遺憾告別。復出首勝之後，中國網球名將晏紫和香港搭檔張玲女雙次輪迴來雙打頭號種子尼庫萊斯庫/加多索娃，激戰兩盤後不敵對手。



■彭帥在比賽中回球。 新華社

■香港文匯報記者 梁啟剛

魏紀中將卸任國際排聯主席

新華社華盛頓20日體育專電 據當地媒體20日報道，在結束4年任期之後，魏紀中（見圖）將卸任國際排聯主席職位，而新主席將首次通過民主選舉的方式產生。

新主席首次民主選舉產生

據悉，國際排聯將於21日在美國加利福尼亞阿納海姆召開大會，屆時來自世界各個排球協會的負責人將選出新任主席。

自從4年前在北京走馬上任後，魏紀中為排球運動的推廣和發展做出了很大貢獻。而他亦堅持表示不再連任，同時為國際排聯的首次民主選舉讓路。

新主席的候選名單包括美國排協首席執行官比爾、巴西人格拉薩以及澳洲人沙赫特。



中國女足直入亞洲盃決賽圈

新華社北京20日電 中國足協20日消息，亞足協2014年女足亞洲盃報名已揭曉，共有包括中國隊在內的20支隊伍報名參加。作為上屆盃賽第4名，中國女足直接晉級決賽圈。

預賽將分4個組，每組第1名晉級決賽圈，上屆亞洲盃前4名澳洲、朝鮮、日本和中國隊直接晉級。決賽階段隊伍將是8支。亞足協定於今年10月19日在吉隆坡舉行抽籤儀式。

目前這支中國女足由郝偉作為代理主教練，他帶領球隊在今年2月的重慶永川女足四國賽上雖獲得亞軍，但僅攻入一球；在之後的阿爾加夫盃上僅獲第9名，同樣僅攻入一球。在今年5月的北美拉練中，球隊兩負美國、一負加拿大。



■中國女足上屆亞洲盃得第4名。 資料圖片

打好亞洲盃 踢世盃有望

雖然成績一般，但中國足協此前給這支隊伍定的目標就是打好2014年亞洲盃，拿到2015年加拿大女足世界盃的參賽資格。加拿大女足世界盃增加到24支隊伍(原先為16支)參賽，由此亞足協的參賽名額也由3個增加到5個。這無疑給了中國女足很大的晉級希望；畢竟，中國女足在2010年亞洲盃時曾因為名列第4而無緣2011年德國世界盃。

國奧撼中華台北 男籃亞洲盃爭第5

香港時間21日，2012國際籃聯亞洲盃比賽5至8名排位賽事，中國國奧男籃以78：63戰勝黎巴嫩；22日10:30，國奧將與中華台北隊爭奪本屆比賽的第5名。本場比賽中，中國男籃隊中4人得分上雙，趙泰隆得到27分4籃板；王哲林得到17分9籃板；段成鵬得到15分5籃板；郭艾倫得到11分4籃板4助攻；張大宇得到6分5籃板。

談及8強戰，中國國奧男籃以50：60不敵日本隊；賽後總結本場比賽時，國奧領隊張雄表示：「這場比賽我們防守上做得不錯，只讓對手得了60分。但是自己進攻做得不好，場上失誤太多，這也是因為隊員太年輕，在經驗上確實不如對手。隊員們通過和成年隊的比賽獲得了一些經驗，此外我們也發現了一些問題，這些都有助於他們的成長。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



■中國男籃球員郭艾倫上籃。 國際籃協提供圖片

中華拾錦

國際長距離三鐵賽 22日威海舉行

香港文匯報訊（記者 于永傑，通訊員 車田民、原所強 威海報道）22日至23日，2012年「威高廣場盃」威海國際長距離三項鐵人賽在山東省威海市舉行。892名來自國內外的長距離三項鐵人高手以及業餘三項鐵人愛好者參賽。兩天的比賽中共包括5項賽事，分別為國際鐵聯長距離三項鐵人世界盃賽、亞洲長距離三項鐵人錦標賽、全國長距離三項鐵人錦標賽、全國三項鐵人冠軍盃賽和全國業餘鐵人三項積分賽。其中，長距離鐵人三項世界盃賽是國際鐵聯2012年批准的唯一一站長距離鐵人三項世界盃賽，比賽級別僅次於世界錦標賽。

澳門高爾夫球賽 張連偉第3度奪冠

新華社香港20日電 中國高爾夫球手張連偉（見圖）20日確認將參加下月舉行的威尼斯人澳門高爾夫球公開賽，並希望拿到自己在這一賽事中的第3個冠軍。張連偉表示：「我十分期待今年的澳門公開賽，希望屆時能在廣大球迷面前有出色的發揮。澳門是我最喜歡的亞巡賽舉辦地，我在這裡的戰績傑出，曾經兩度奪冠，並有其他很好的表現。」張連偉此前的職業生涯中共取得過5個亞巡賽冠軍，除了兩屆澳門公開賽外，其他3個冠軍包括1998年的登喜路盃、2004年的中國公開賽和新加坡大師賽。

